

西甲·前瞻

武磊状态正佳 西班牙人不败

武磊在上轮西甲表现出色,不仅攻入精彩进球,还造成阿拉维斯门将帕切科被红牌罚下,被评为当场最有价值球员,帮助西班牙人取得关键3分。西班牙人保级出现转机,明晨1时30分在西甲第29轮客场挑战赫塔菲,有望力保不败(爱奇艺视频直播)。

赫塔菲为欧冠入场券而战,西班牙人为保级而战。赫塔菲积分(46分)是西班牙人(23分)的两倍,不过实际上两支球队的实力差距没有那么大的。上赛季,赫塔菲排名西甲第五,西班牙人排名西甲第七,本赛季双双参加欧联杯并分别取得小组出线权。

西班牙人主帅阿韦拉多今晨公布参赛大名单,主要得分手德托马斯因伤落选,武磊将承担更多责任。上一场比赛,武磊在第47分钟攻入锁定胜局的进球,第51分钟就被换下,应该是阿韦拉多提前为明晨的比赛做准备。边锋恩巴尔巴上轮贡献两次助攻,武磊和他的“武巴连线”值得期待。西班牙人还有另一组“武巴连线”——武磊和阿根廷边缘国脚巴尔加斯之间也很默契。

赫塔菲上轮在客场以1比2负于格拉纳达,前锋马塔以及主力中场阿兰巴里、马克西莫维奇上轮停赛,本轮可以复出。赫塔菲在近5轮西甲表现不佳,仅取得1胜1平3负,攻入3球,失球7个。西甲重启后暂时空场比赛,也会削弱赫塔菲的主场威力。

卡夫雷拉是西班牙人的主力中卫,在本赛季前半段是赫塔菲的主力中卫,今年1月才转会。卡夫雷拉对赫塔菲的进攻体系很熟悉,对稳固西班牙人的防守大有帮助。当获得角球和任意球的时候,身高1.9米的卡夫雷拉还有一定得分能力。

虽然赫塔菲在西甲主场对西班牙人取得四连胜,但赫塔菲目前没有处在最佳状态,看好西班牙人明晨终结客场对赫塔菲的连败。

羊城晚报记者 刘毅

西甲 今晨

终场前功亏一篑

塞维利亚和皇家贝蒂斯同时失分



塞维利亚球员(白衣)防堵马约拉尔(左二)射门 新华社发

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道

塞维利亚和皇家贝蒂斯今晨在西甲第29轮在临近客场时分别以1比1和2比2逼平,同城双雄同时失分;塞维利亚仍居西甲第三位,贝蒂斯则居第13位。

西班牙有几座足球名城,马德里市有皇家马德里、马德里竞技、赫塔菲,巴塞罗那市拥有巴塞罗那和西班牙人。西甲重启的揭幕战就是塞维利亚和贝蒂斯的同城德比,塞维利亚德比是西甲最激烈的德比战之一,可见这座足球名城的影响力,或许是6月12日凌晨在同城德比战中消耗太大,两队今晨的表现都不尽如人意。

塞维利亚曾经夺得欧联杯三连胜,欧联杯因此被球迷戏称为“塞维利亚杯”。塞维利亚正为下赛季欧冠入场券而战,今晨客场挑战莱万特,最终收获平局有点可惜。6月20日凌晨,塞维利亚将在西甲主场迎战“领头羊”巴萨。

塞维利亚主帅洛佩特吉先后担任西班牙队主帅和皇马主帅,本赛季在塞维利亚执教整体表现不错。塞维利亚在进攻端的球员配备颇有实力,中锋德容是前荷兰金靴奖得主,奥坎波斯和巴内加是阿根廷国脚,穆尼尔曾入选西班牙队。

下半场刚开始,前巴萨前锋穆尼尔传出好球,德容为塞维利亚取得领先。塞维利亚在场上占据明显优势,但一直未能扩大比分。第87分钟,塞维利亚门将瓦茨利克和中卫卡洛斯出现配合失误,卡洛斯不慎自摆乌龙,两队最终以1比1战平。

贝蒂斯今晨坐镇主场迎战格拉纳达,贝蒂斯主帅鲁比上赛季执教西班牙人,上赛季西班牙人首席射手伊格莱西亚斯去年夏天随主帅一起加盟贝蒂斯。伊格莱西亚斯本赛季表现平平,今晨只能坐上替补席,莫伦出任首发中锋。

贝蒂斯的主场威力很强,停摆之前曾以2比1力克皇马。可西甲重启后只能空场进行,削弱了贝蒂斯的主场威力,放大了贝蒂斯防守表现不佳的弱点。

第29分钟,普尔塔斯禁区左侧低传,卡洛斯·费尔南德斯小禁区前推射入网。第71分钟,伊格莱西亚斯替补出场换下莫伦。贝蒂斯在5分钟内连进两球:第83分钟,伊格莱西亚斯在禁区内造成对方犯规,卡纳莱斯主罚点球把比分扳平;第88分钟,巴萨旧将特略攻入一球,贝蒂斯以2比1反超。可惜功亏一篑,在伤停补时阶段,35岁的皇马旧将索尔达多抽射破门,把比分定格为2比2。

德甲·前瞻

客战不来梅,莱万和穆勒回归 拜仁有望提前夺冠

德甲霸主拜仁慕尼黑距离德甲八连冠的伟业仅剩一步之遥。明天凌晨2时30分,拜仁将客场挑战不来梅(PP体育网络直播)。目前在积分榜上,拜仁已推开排名次席的多特蒙德7分。联赛还剩三轮,拜仁只要战胜不来梅,就能提前两轮锁定本赛季德甲冠军。

在拜仁阵中,上轮因累积黄牌停赛的锋线主力莱万和穆勒都将回归,“南部之星”有望以最强阵容应对这场争冠关键战。

拜仁本赛季的征途并不平坦,上半赛季遭遇强有力的挑战。莱比锡在很长时间都占据榜首位置;而多特和门兴本赛季的强势也给拜仁很大的压力。在前任主帅科瓦奇手下,德甲巨人失去了昔日的风采,甚至有以1比5的大比分惨败在法兰克福脚下的痛苦经历。

不过,在新帅弗里克临危受命后,拜仁重新找回赢球的节奏。在执教拜仁的前28场比赛中,弗里克拿下了其中的25场,胜率高达惊人;不仅成为拜仁队史用最少场次拿到25胜的教练,更带领这支冠军之师重回正轨。

德甲重启后,拜仁朝着冠军

发起强有力的冲刺——赢下了重启后的所有七场比赛,基本终结本赛季德甲冠军归属的悬念。如今拜仁离冠军只差临门一脚,弗里克显得相当自信,在客场不来梅一役的赛前新闻发布会上表示:“我们现在(对夺冠)充满了动力,球员们的感觉都很棒,他们还有24个小时来恢复。”面对身处降级区的不来梅,弗里克确实有自信,尤其是还将迎来莱万和穆勒两大锋线主力的回归。

不来梅中锋费尔克鲁格也表示将全力以赴,有意搞砸拜仁的夺冠之战,但两队之间的巨大实力差距很可能让他落空。对于渴望留在德甲的不来梅而言,显然接下来对阵美因茨和科隆的比赛更加关键。

如兰意外,拜仁将连续八个赛季捧起德甲冠军奖杯,而他们在本赛季德国杯也闯入决赛,在欧冠1/8决赛首回合以3比0大比分大胜英超豪门切尔西。拜仁在赛季的开头并不完美,但现在仍有争夺三冠王的机会。无论在德甲还是欧冠,“南大王”都展现出强大的统治力。

羊城晚报记者 郝浩宇

东亚区未能就赛制等达成一致 亚冠重启不易

羊城晚报 记者林本剑报道: 亚冠联赛昨天召集东亚区亚冠参赛协会的秘书长级代表,就亚冠重启时间和赛程赛制等举行视频会议,东亚区暂时未能就相关事项达成共识。

昨天的视频会议分为东亚区和西亚区,由亚冠联赛委员会高级主管申万吉主持。在东亚区会议上,与会代表因各国和地区的人境政策、疫情防控等原因,没能就相关议题达成一致意见。

6月3日,亚冠联赛召集相关会员协会举行视频会议,就亚冠重启提出三套方案,重启时间

分别是9月、10月和11月,全部由主客场制改为赛会制。当时亚冠联赛表示,6月15日的视频会议将确定最终方案。

此前,西亚区的多数会员协会已经达成一致意见,卡塔尔、阿联酋、乌兹别克斯坦足协都表达支持的意愿。东亚区有几个会员协会,尤其是日本和韩国不赞成赛会制,因此迟迟未能达成共识,亚冠联赛昨天未能确定亚冠的重启时间和赛程赛制。

亚冠联赛秘书长拿督约翰·温莎曾多次公开表示今年的亚冠不会取消,但如今的现实令亚冠重启面临很大的困难。

羊城十年·名帅记③

带领广州恒大扬名世界足坛 “银狐”名副其实

广州恒大的理念是“要么不做,要做就做到最好”,从所聘请主教练的知名度和能力就能充分体现。世界杯冠军教练马塞洛·里皮的到来,成为恒大从国内知名到扬名国际的重要转折点。

初尝亚冠冠军滋味

2012年5月17日,里皮(右上图/视觉中国)上任恒大主帅的新闻发布会在广州举行,央视全程直播。里皮率队夺得意甲冠军、欧冠冠军、世界杯冠军,头顶世界足坛最耀眼的教练光环,无疑是中国足球历史上最大牌的教练。

三天后,里皮执教恒大队的处子秀在天体体育场上演。1比0,恒大艰难地拿下实力一般的青岛中能,里皮的为首秀平稳度过。事实上,恒大俱乐部邀请里皮执教的念头已经很久了。据当时的恒大俱乐部董事长刘永灼透露,他前前后后花了8个月,摸清了里皮在欧洲的各个住处。多次登门拜访后,才打动了里皮。

正式执教前,里皮就已进行准备工作。他在李章洙尚未下课时,就为恒大引进巴西里皮,之后又带来了阿克森。2012年,中途接手的里皮带领恒大提前两轮卫冕中超冠军。

经过里皮半个多赛季的调教,恒大在2013年迎来大爆发。恒大俱乐部形成前场“三叉戟”组合——穆里奇、孔卡、艾克森,在中超和亚冠赛场所向披靡。艾克森荣膺中超最佳射手,穆里奇则荣获亚冠最佳射手,恒大在中超夺得三连冠,亚冠则横扫所有对手,为中国足球捧回第一座亚冠冠军奖杯,提前两年实现亚冠夺冠的目标。

以亚冠冠军身份参加当年的世俱杯,让恒大队跻身国际知名俱乐部的行列。半决赛力克欧冠冠军拜仁慕尼黑,季军争夺战险些将由罗纳尔迪尼奥领衔的南美解放者杯冠军米内罗竞技拉下马,恒大的首次世俱杯之旅,成绩和人气双丰收。

“最低消费”深入人心

2013年,恒大捧得中超冠



里皮执教恒大期间,是恒大足球的高光时刻。2014年,恒大夺得中超四连冠,但在亚冠止步于八强。

里皮在恒大执教两年半时间,坚持攻势足球的理念,中国足球迷看得赏心悦目、大呼过瘾。2013和2014赛季,恒大在中超分别打进78球和76球,场均进球数超过2.5个。在亚冠赛场多次横扫日本球队,更是让中国足球迷扬眉吐气。

伴随恒大队疯狂进球的是两个深入人心的词汇:“最低消费”、“下半场惹不起”,如今广州球迷到天河体育场看球还会高喊这两个词汇。

2013年世俱杯后,孔卡离队,恒大队的前中后场面临重组,里皮带来了意大利国脚迪亚曼蒂;2014年夏天,穆里奇也走了,里皮又引进昔日爱徒、2006年世界杯时意大利队的锋线吉拉迪诺。不过,两名意大利老将在恒大队的表现,比起孔卡和穆里奇相去甚远。迪亚曼蒂在2014赛季中超出场24次仅打入4球,吉拉迪诺半个赛季中超出场14次,打进5球。两位意大利老乡的低迷表现,以及他们和里皮的儿子大卫·里皮的球员经纪公司之间的关系,让里皮承受巨大的舆论压力。

恒大俱乐部还因此公开宣布收回主教练的引援权限,导致里皮与俱乐部之间出现紧张关系。2014赛季最后一轮中超,里皮带领恒大队卫冕成功。他随后辞职,结束在恒大队的执教生涯。

里皮虽已离开,但对恒大队的影响力犹在。他推荐爱徒卡纳瓦罗接任,他也在一年多后出任中国国足主教练。执教恒大队的两个赛季,里皮为球队带来一座亚冠、三座中超和一座足协杯冠军,胜率近65%。如今广州球迷仍会时时提起这位满头银发的意大利老帅。

羊城晚报记者 林本剑

简讯

羊城晚报 中超联赛的开赛方案又有重大调整。昨天,广州和上海赛区已从中国足协得知近阶段方案是否可行。足协原设想新赛季中超分阶段进行,即小组赛+淘汰赛的模式;小组赛分为两个组,广州和上海赛区各承办一个小组的比赛。足协为此在6月初派人考察两大赛区,广州和上海赛区还加班加点赶制赛区方案。目前,足协正在制定替代方案,新方案很可能将16支中超球队集中在一个地方进行单循环赛会制比赛,候选城市为苏州和大连,苏州的场地条件更优。由于新方案需时间准备并上报批准,因此新赛季中超联赛的开赛时间很可能再度推迟。(林本剑)

羊城晚报 中超开赛时间仍未确定,外援外教正陆续回到中国。广州恒大外援保利尼奥昨天从伦敦启程,今天将抵达广州;另一名外援塔利斯卡也将择日返回。保利尼奥数天前就从巴西飞到英国,在伦敦等待返回中国的航班;返回广州后将按照防疫规定进行医学观察隔离。恒大俱乐部原计划让塔利斯卡与保利尼奥一起返回,但因巴西国内交通的问题,塔利斯卡的行程受阻,目前仍在巴西。3月初,恒大队结束在迪拜的拉练后,大部队返回广州,保利尼奥和塔利斯卡则回到了巴西,与球队已有三个多月没有合练;但两人一直与恒大队教练组保持联系,并通过视频教学等进行训练,因此两人的身体状态都保持得不错。(林本剑)

中国广州仲裁委员会更正声明

更正:中国广州仲裁委员会于2020年4月16日在羊城晚报A7版刊登的公告【(2020)穗仲公字第263号】中的“于2019年6月25日15:00在中山市东区长江路18号中山商事仲裁大楼三楼第一仲裁庭开庭审理,仲裁员于2019年7月10日作出裁决,领取裁决书的时间为2019年7月17日前”现更正为“于2020年6月25日15:00在中山市东区长江路18号中山商事仲裁大楼三楼第一仲裁庭开庭审理,仲裁员于2020年7月10日作出裁决,领取裁决书的时间为2020年7月17日前”。特此更正。 2020年6月16日

中国大球“高光时刻”

百年奥运·经典



中国女排在雅典夺冠后庆祝 图/视觉中国

奥运会最能展示团队配合、战术打法和精神风貌的三大球(足球、篮球、排球)最受人瞩目。自1984年重返夏季奥运会以来,中国代表团在三大球项目中不乏“高光时刻”,给国人留下难忘的经典回忆。



姚明(右)防守加索尔 图/视觉中国

女排在雅典绝地反击

自1984年以来,中国女排三度在奥运会夺冠,其中最艰难、也是最精彩的一次是2004年的雅典奥运会。此前一年,中国女排夺得2003年女排世界杯的冠军,捧回阔别17年之久的世界冠军奖杯,也让女排“黄金一代”被寄予厚望——在随后的雅典奥运会中时隔20年再夺冠。

虽然小组赛首场就出师不利——有“世界第一副攻”之称的赵蕊蕊重伤离场,但中国女排还是凭借强大的整体实力、替补赵蕊蕊上阵的张萍的出色发挥,小组赛4胜1负以头号晋级八强。随后中国女排以3比0横扫日本队、以3比2力克古巴队挺进决赛,而对手则是小组赛曾以3比0完胜的俄罗斯队。

没想到,站在决赛场上,俄罗斯队和小组赛时判若两队。她们高举高打,完全依赖主攻加莫娃的强攻;而状态爆棚的加莫娃又近乎无敌。中国队办法不多,以节奏的快变和对手相持。前两局打得难解难分,俄罗斯队在关键时刻更胜一筹,以30比28和27比25连赢两局。

男篮加时憾负西班牙

2008年的北京奥运会,堪称中国男篮在历次世界大赛中表现最好的一次,拥有姚明、王治郅、易建联的中国队,在小组赛轻松战胜最终获得银牌的西班牙队,配得上“虽败犹荣”——这场比赛已载入史册,成为中国男篮的经典记忆。

在姚明为核心的西班牙队运不佳,与美国、西班牙、希腊等豪强同组,出线难度可想而知。中国男篮两场就要对阵小组最强的美国队和西班牙队,落败的可能性较大;而且如输得太,很可能会影响后面关键战时的士气。

首战美国队,中国男篮三军用命,上下一心。面对拥有科比、詹姆斯、韦德等巨星的“梦八队”,中国队在场上和对手打得有来有回,最终也只输了31分,创造中美男篮比拼中的历史最小分差。

与美国队一战,给中国队增添不少信心,也为接下来险些掀翻西班牙队埋下伏笔。以加索尔为核心的西班牙队有些轻敌,比赛开始在攻防两端非常松散。比赛刚开场,姚明就暴扣得手。中国队随后在他的带领下展开鏖战,比分交替上升。王治郅替补上场后接过进攻

男篮加时憾负西班牙

第一节比赛结束,中国队仅以18比20落后。次节一上来,李楠就在弧顶稳稳命中三分球,将比分反超。随后中国队下起“三分雨”,朱芳雨、刘炜接连命中三分球,阿联暴扣得手,瞬间点燃了五棵松球馆的气氛。中国队单节净胜西班牙队11分,以领先9分结束上半场。

半场竟然领先夺冠热门西班牙队9分?简直不可思议,但更不可思议的还在后面。第三节,双方展开防守大战,场面一度极为紧张,但中国队丝毫未落下风。王治郅里突外投连拿5分,中国队再次占据场上优势。第三节,西班牙队在中国队的严防死守下仅仅拿到10分,中国队带着14分的领先优势进入最后一节。

不过,连续两场硬仗,让中国队在最后时刻有些体力不支。如梦方醒的西班牙队也开始疯狂反击。比赛进入常规时间最后1分钟,中国队无力回天,最终惨败。尽管输掉关键战,但中国队气势如虹,随后三场小组赛轻取安哥拉队、以4分优势力克德国队,惜败希腊队,最终仍然挺进八强。

羊城晚报记者 魏超然